



推进中华民族共同体建设

习近平在全国民族团结进步表彰大会上发表重要讲话,强调巩固发展中华民族大团结

新华社电

全国民族团结进步表彰大会27日上午在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调,要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想特别是党关于加强和改进民族工作的重要思想,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,不断推进民族团结进步事业,推动新时代党的民族工作高质量发展,推进中华民族共同体建设,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

李强主持大会,王沪宁宣读表彰决定,赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

上午10时,大会开始,全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

王沪宁宣读《中共中央、国务院关于表彰全国民族团结进步模范集体和模范个人的决定》。352个模范集体、368名模范个人受到表彰。

在欢快的乐曲声中,习近平等为受表彰的模范个人和模范集体代表颁奖。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。

中华民族共同体的形成和发展 是人心所向、大势所趋、历史必然

习近平指出,中国共产党历来高度重视民族工作。一百多年来,我们坚持把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,创造性地走出了一条中国特色解决民族问题的正确道路。在这条道路上,我国少数民族面貌、民族地区面貌、民族关系面貌、中华民族面貌发生了翻天覆地的历史性巨变。

习近平强调,党的十八大以来,我们不断推进马克思主义民族理论中国化时代化,鲜明提出把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作主线、民族地区各项工作的主线,形成党关于加强和改进民族工作的重要思想,推动民族地区同全国一道打赢

脱贫攻坚战、全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,党的民族工作取得新的历史性成就。

习近平指出,中国特色解决民族问题的道路,着眼中华民族根本利益和整体利益,最大限度把各民族凝聚起来,实现各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展;坚持各民族一律平等,反对民族压迫和民族歧视,确保各民族人民真正获得平等政治权利、共同当家做主人;正确把握维护国家统一和实行民族区域自治的关系,坚持统一和自治相结合、民族因素和区域因素相结合,推动中华民族成为认同度更高、凝聚力更强的命运共同体。实践证明,这条道路是完全正确的。

习近平强调,中华民族是有着五千多年文明史的伟大民族,各民族共同开拓了祖国的辽阔疆域,共同缔造了统一的多民族国家,共同书写了辉煌的中国历史,共同创造了灿烂的中华文化,共同培育了伟大的民族精神。各民族血脉相融,是中华民族共同体形成和发展的历史根基;各民族信念相同,是中华民族缔造统一的多民族国家的内生动力;各民族文化相通,是中华民族铸就多元一体文明格局的文化基因;各民族经济相依,是中华民族构建统一经济体的强大力量;各民族情感相亲,是中华民族一家亲的坚强纽带。中华民族共同体的形成和发展是人心所向、大势所趋、历史必然。

推进中国式现代化、实现共同富裕 一个民族都不能少

习近平指出,要始终坚持党的领导,引导各族群众不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,不断巩固各民族团结奋斗的共同思想政治基础。

习近平强调,要着力构筑中华民族共有精神家园,以社会主义核心价值观为引领,深化爱国主义、集体主义、社会主义教育,引导各族群众牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,加强对青少年的历史文化教育,全面推广普及国家通用语言文字,为推进中华民族共同体建设提供强大精神文化支撑。

习近平指出,推进中国式现代化、实现共同富裕,一个民族都不能少。要加快民族地区高质量发展,促进各地区在经济上更加紧密地连在一起、融为一体,扎实推进各民族共同富裕。坚持在发展中保障和改善民生,多办顺民意、惠民生、暖民心的实事,不断满足各族人民对美好生活的向往。

习近平强调,要推动各民族全方位嵌入,积极促进各民族交往交流交融。统筹经济社会发展规划和公共资源配置,加强边疆和民族地区交通等基础设施建设,积极推进以人为本的新型城镇化,有序推动各民族人口流动融居,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。

习近平指出,要依法治理民族事务,不断提高民族事务治理能力和水平。坚持和完善民族区域自治制度,逐步完善相关法律法规和差别化区域支持政策,依法保障各族群众合法权益。加强法治宣传教育,引导各族群众增强国家意识、公民意识、法治意识。

习近平强调,各级党委和政府要把民族工作摆上重要议事日程,及时研究解决民族工作中的重大问题,加强民族地区干部和人才队伍建设,重视培养和用好少数民族干部。健全铸牢中华民族共同体意识制度机制,发挥先进典型示范引领作用,在全社会营造关心支持民族工作的良好氛围。

我省6个集体7名个人荣获全国民族团结进步模范表彰

海都讯(福建日报记者 庄严) 27日上午,全国民族团结进步表彰大会在北京隆重召开。大会表彰了352个全国民族团结进步模范集体,368名全国民族团结进步模范个人。福建6个集体和7名个人荣获全国表彰。在党和国家历史

上,这是第一次以党中央、国务院名义开展这一表彰。

受表彰集体:福建省平潭县海坛街道上楼村村民委员会;陈嘉庚纪念馆;福建省公安厅第一总队;福州大学刘敏榕工作室;福建省民族团结进步协会;福建省

对口支援新疆工作前方指挥部。

受表彰个人:中共福建省连江县小沧畲族乡委员会副书记、乡人民政府乡长、一级主任科员兰万棋;福建省三明市列东中学副校长杜成露;福建省上杭县民族与宗教事务局局长、一

级主任科员邱年春;福建省莆田第一中学新疆部主任陈倩倩;福建省晋江荣恒鞋服有限公司董事长林策荣;台湾民主自治同盟福州市委员会专职副主委谈张德;福建省宁德市蕉城区八都镇猴盾村党支部书记、村委会主任雷美凤。

石破茂将出任日本新首相

新华社电

日本自民党总裁选举27日在东京举行,自民党前干事长石破茂当选自民党第28任总裁。10月1日,他将在临时国会中通过指名选举接替岸田文雄出任日本新首相。当天的选举共经历

了两轮投票。在第一轮投票中,9名候选人无一得票超过半数,因此得票数居前两位的经济安全保障担当大臣高市早苗和石破茂进入第二轮角逐。最终石破茂获215票,高于高市早苗的194票,当选自民党第28任总裁。

我国成功发射首颗可重复使用返回式技术试验卫星

新华社文/图

记者从国家航天局获悉,9月27日18时30分,我国在酒泉卫星发射中心采用长征二号丁运载火箭,成功发射首颗可重复使用返回式技术试验卫星——实践十九号卫星,卫星顺利进入预定轨道。

实践十九号卫星作为我国“十四五”规划期间的重要新技术试验卫星,在可重复使用、高微重力保障、高承载比及再入环境试验

服务等方面实现了多项技术突破,将显著提升我国返回式卫星的技术水平和应用效率,降低运营成本,为新技术验证与预研成果的快速转化提供有力支持。

实践十九号卫星将开展空间育种试验,搭载海南省、安徽省、农业农村部选送的相关植物种子,发挥空间育种“诱变效率高、育种周期短、有益变异多”等优势,提升我国空间育种科技水平,加速种质资源创新步伐,为实现种业科技自立自强、种

源自主可控提供重要支撑。

科研人员将充分利用可重复使用的实践十九号卫星,开展空间试验,为国产元器件、原材料等提供在轨飞行试验验证机会,推动空间新技术的发展和应,助力微重力科学、空间生命科学等领域的研究。

此外,实践十九号卫星还搭载了泰国、巴基斯坦等5个国家申请搭载的载荷,开展广泛的国际合作。

此次任务是长征系列运载火箭第537次发射。

央行同步实施降准降息

央视

9月27日,中国人民银行决定,9月27日起,下调金融机构存款准备金率0.5个百分点,向金融市场提供长期流动性约1万亿元。本次下调后,金融机构加权平均存款准备金率约为6.6%。

同时,人民银行还宣布下调政策利率,将公开市场7天期逆回购操作利率下调0.2个百分点,由此前的1.70%

调整为1.50%。此次政策利率下调幅度为近四年最大,将通过传导降低实体经济综合融资成本,支持经济稳定增长。

中国人民银行表示,今天同步实施降准降息是落实中共中央政治局会议精神、加大货币政策逆周期调节力度的重要举措,进一步凝聚高质量发展的共识,为市场健康向上发展提供充足动力,有力促进经济持续回升向好。



发射成功的实践十九号卫星,顺利进入预定轨道